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Kundenzufriedenheit
Beschwerden und Meldungen

2022
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Kundenzufriedenheitanalyse

2 Mal im Jahr (Juni/Dezember) 
Stichprobe: 800 Personen in Bozen 

300 in Leifers

Relatore
Note di presentazione
Laives: 3 reclami nel 2020
Altri canali?
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Kundenzufriedenheit
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Relatore
Note di presentazione
Sensor: 600 nel 2015 – oltre 2000 nel 2019
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Kundenzufriedenheit
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Kundenzufriedenheit

94,7% 95,8% 96,1% 95,9% 95,5% 96,8% 97,0% 95,6%
92,5% 93,5%

96,2%
94,5% 96,1% 96,6% 96,4%

50,0%

60,0%

70,0%

80,0%

90,0%

100,0%

2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022

Servizio idrico - Trinkwasserdienst



März 2023 6

Kundenzufriedenheit

Die Zahlen beziehen sich auf die 
Antworten der Bürger/innen, die die 
Parkplätze benutzen. 

Die Frage, die gestellt wird, lautet
«Wie zufrieden sind Sie mit dem
Parkplatzdienst in Ihrer Gemeinde?»

Die Zahlen beziehen sich auf 
die Antworten der 
Bürger/innen, die den 
Gasdienst benutzen. 
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Beschwerden und Meldungen 2022

561 Beschwerden und Meldungen

Die durchschnittliche Antwortzeit
beträgt 3,9 Tage (Qualitätsstandard: 
Antwort innerhalb 20 Tagen)

40% der Anfragen werden innerhalb 1 
Tages bearbeitet.

15% der Meldungen hat
Bearbeitungszeiten, die gleich oder
länger als 10 Tage sind.

Photo by Brooke Lark on Unsplash



März 2023 8

Art der Mitteilung

Beschwerde; 70%

Meldung; 12%

Informationen; 10%

Anfrage; 7%
Vorschlag; 1%
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Meldung

Informationen

Anfrage

Vorschlag
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Beschwerden und Meldungen: 
Kommunikationskanäle

85% der Kontakte sind in italienischer Sprache.

E-mail
60%

Website
26%

Sensor civico
14%

Formular
0,4%

E-mail

Website

Sensor civico

Formular

Relatore
Note di presentazione
2020: Sensor 16, Website 50, Email 29. 
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Zuständigkeit

83 Prozen der Meldungen betreffen direkt oder indirekt SEAB. 
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Beschwerden und Meldungen nach Bereich

Abfall
80%

Kundendienst
11%

Wasser
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Parkplätze
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Gasverteilung
1%

Graffiti
0,4%
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0,2%
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Gasverteilung
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IT
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Relatore
Note di presentazione
Laives: 10 servizio clienti, 18 rifiuti 
Tot sc =97
Tot rifiuti = 401
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Beschwerden/Meldungen nach
Stadtviertel*

* Statistik anhand 400 Meldungen

0

20

40

60

80

100

120

Gries-Quirein Zentrum-Bozner
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Relatore
Note di presentazione
In proporzione: 
in linea per abitanti: Gries-S.Quirino 30% 
Oltre la media per Centro-Piani-Rencio 17% 
Europa-Novacella 15% 
Sotto la media Don Bosco-Firmian 25% 
Oltrisarco-Aslago 14  %
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Monatsentwicklung

41 40
30

38
45

32

46

66

101

67

26 29

0

20

40

60

80

100

120

Relatore
Note di presentazione
Sensor: 600 nel 2015 – oltre 2000 nel 2019
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Jahresentwicklung
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Relatore
Note di presentazione
Sensor: 600 nel 2015 – oltre 2000 nel 2019
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